

За сельскохозяйственные КЛАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА



Рисунок Юрия ИВАНОВА.

В С Ч Е Т ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

В ПРОЕКТЕ ЦК КПСС к XXV съезду сказано, что в истекшем пятилетии «последовательно осуществлялась долгосрочная программа подъема сельского хозяйства, рассчитанная не только на решение текущих задач, но и на создание предпосылок для дальнейшего развития этой важной отрасли».

Эти слова исчерпывающе определяют то, что сделано нашим учебно-опытным хозяйством за минувшие пять лет.

Коллектив ухюза - института в тесном сотрудничестве с учеными и студентами выполнил пятилетний план за 4,5 года и сейчас трудится в счет десятой пятилетки.

Мы с полным правом можем гордиться своими производственными показателями. Пятилетний план производства зерна выполнен на 126 процентов, молока — на 105, мяса — на 134, шерсти — на 109,9 процента. С 1965 по 1975 год урожайность зерновых увеличилась с 20,8 до 30,3 центнера с гектара. Сортовых семян зерновых культур реализовано на 268 процентов.

Замечательным является и тот факт, что в борьбе за выполнение и перевыполнение планов значительно возросла трудовая и политическая активность работников ухюза; широкий размах получило социалистическое соревнование.

Победителями его стали доярки Р. И. Садовая, Т. В. Клименко, Е. Д. Страхова, Н. С. Козлинина, А. Г. Умрихина, А. С. Кочетова; водители А. Н. Клименко, П. Н. Криулин, И. И. Колесников,

В. И. Гришачев, В. Г. Колядин, В. П. Беликов; трактористы коммунист И. А. Веравкин, В. Ф. Белоусов, Н. И. Волошин, В. Е. Бунин, В. В. Чурилов, А. Г. Баранов, Н. С. Черников, А. А. Шепетьев.

Старший чабан коммунист, член партийного бюро, кавалер ордена Трудового Красного Знамени В. К. Сучков со своей бригадой получил в среднем за пять лет по 120 ягнят от 100 овцематок. Это на 14 ягнят больше, чем в целом по хозяйству.

В соответствии с решениями XXIV съезда КПСС осуществлена широкая программа социальных мероприятий. За эту пятилетку построено 30 домов, более 100 семей получили квартиры со всеми удобствами, построена школа на 640 мест, детский сад, интернат, здание конторы, поселковая котельная, проведены асфальтированные дороги.

Сейчас, когда в нашем хозяйстве изучается проект ЦК КПСС к XXV съезду партии, мы определяем в соответствии с ним свои основные задачи. Это прежде всего — проведение успешной зимовки общественного скота, обеспечение сохранности кормов, повышение упитанности животных, проведение окота овец, ремонт с хорошим качеством машинно-тракторного парка для весенне-полевых работ. Выполнение этих задач будет нашим подспорьем к XXV съезду КПСС.

А. ПОЛЕЖАЕВ,
секретарь партийного бюро ухюза.

Поздравляем!

УХОДИТ последний год девятой пятилетки — 1975-й. С приподнятой над буднями годоводной гранью времени отчетливо видно, что год мы с вами прожили славный, что он оставил глубокий и яркий след в сознании и делах народа. Это был год величественного, упорного труда рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции. Характеризуя итоги завершающейся пятилетки, товарищ Л. И. Брежнев на декабрьском (1975 г.) Пленуме ЦК КПСС сказал: «Мы сделали хороший шаг вперед. Если иметь в виду масштабы абсолютных приростов общественного производства, то девятая пятилетка является лучшей пятилеткой в истории нашей страны. Наша Родина стала еще богаче, еще сильнее. Советские люди стали жить лучше. А это — высшая оценка деятельности партии».

Уходящий год богат незабываемыми именами и событиями. 70 лет назад совершилась первая народная революция эпохи империализма. 70 лет прошло со времени III съезда РСДРП, выработавшего стратегическую линию, принципиальную, мар-

ксистскую тактику партии в начавшейся революции.

В 1975 году мы с радостью отметили 30-ю годовщину со дня нашей Победы над гитлеровской Германией. Три десятилетия КПСС ведет нашу страну от одной трудовой победы к другой.

80 лет назад в Петербурге был создан по инициативе В. И. Ленина «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». Этим была поставлена первая веха, через которую прошел дальнейший путь к РКП(б).

В 1975 году мы переживаем уникальный исторический момент — благоприятное окончание европейского Совещания. Сделана серьезная попытка заложить фундамент, на котором мы и будущее поколение сможем построить мир, лучший по сравнению с тем, в котором живет человечество сейчас.

Грядущий год готовит нам много замечательных свершений. КПСС идет навстречу своему очередному съезду в обстановке огромных достижений, полученных под руководством марксистско-ленин-

ских партий стран социализма, хранящих нерушимую верность знамени научного коммунизма, принципам пролетарского интернационализма.

Советские люди полны стремления настойчиво добиваться, чтобы десятая пятилетка стала пятилеткой эффективности, пятилеткой качества во имя дальнейшего роста народного благосостояния. Для профессорско-преподавательского и студенческого коллектива нашего института это стремление должно воплотиться в повышении качества обучения и воспитания будущих специалистов сельского хозяйства, общественной активности с тем, чтобы в будущем наши выпускники на практике с честью решали задачи десятой пятилетки.

Планы партии — планы народа! «Все, что наметила партия, претворим в жизнь!», — говорит наш коллектив вместе со всем советским народом, горячо обсуждая проект ЦК КПСС к XXV съезду.

С Новым, 1976-м годом, дорогие товарищи! Неувядающего вам здоровья, личного счастья, творческих сил для претворения в жизнь предначертаний нашей партии!

**РЕКТОРАТ, ПАРТКОМ,
МЕСТКОМ КОМИТЕТ
ВЛКСМ, СТУДИОФКОМ.**

ЭТО И НАШИ ПЛАНЫ

С ВОЛНЕНИЕМ прочел в газете «Правда» проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

На марше

Мы ИДЕМ навстречу событию огромной политической важности — XXV съезду КПСС.

Комсомольцы экономического факультета активно включились в соревнование за право подписать Рапорт съезду.

В утвержденные ЦК ВЛКСМ памятные мандаты уже внесены фамилии первых студентов, завоевавших звание лучших по итогам ноября.

Идет соревнование и между курсами: третий курс вызвал второкурсников, нарастает накал трудового соперничества между студентами I и II курсов. В ходе его рождается новая энергия, стремление встретить XXV съезд нашей партии отличной учебной и интересными комсомольскими делами.

В. ТКАЧЕНКО,
секретарь бюро ВЛКСМ экономического факультета.

Самое памятное

В УХОДЯЩЕМ году закончился важный этап моей жизни — ушло школьное детство. 10 лет

Планы, выдвинутые партией, грандиозны. Мы, студенты V курса агрономического факультета, являемся ровесниками пятилетки.

Мне приятно сознавать, что эти планы в жизнь будем претворять мы, молодые специалисты, выпускники института. В трудных погодных условиях земледельцы страны сражались за урожай в девятой пятилетке, а мы настойчиво овладевали знаниями. Теперь эти знания надо применить в практической деятельности. Чтобы стать настоящим агрономом, нужно время. Чтобы окупиться в водо-

ворот сельскохозяйственного производства и стать незаменимым колесиком сложного механизма, надо многому научиться.

Хочу заверить старших товарищей, коммунистов, преподавателей, которые затратили на наше становление много сил и знаний, что мы оправдаем доверие, высоко будем нести звание специалистов, выпускника Ставропольского сельскохозяйственного института.

В. ИВАХНО,
студент V курса агрономического факультета.



ПОБЕДИТЕЛЬНИЦЕЙ соревнования за право подписать Рапорт съезду стала за минувший месяц студентка III курса экономического факультета Тanya ГРУЗДОВА. Она отличилась учебой, заместителем секретаря комитета ВЛКСМ, председателем УВК института, делегатом красной комсомольской конференции.

Фото Н. ЧЕРКАШИНА.

школы подготовили меня к большой жизни, к студенческому обязательностям.

В институте учиться захватывающе интересно, здесь я узнал так много и уверен, что дальше будет еще интереснее.

Уже заканчивается семестр.

Сессию я постараюсь сдать только на «хорошо» и «отлично». А через год второкурсником в это же время я буду анализировать прошедшее и, наверное, подумано: «Как быстро летит время!».

Е. МЕДВЕДЕВ,
курс I группа электрофака.



НАШИ ИНТЕРВЬЮ

— в 1976 году главное для нас — найти себя в работе;
— жаль, конечно, расставаться с институтом. Наша группа действительно была на протяжении всех лет учебы лучшей. Вот и этим летом мы, как победители конкурса на лучшую учебную группу, были награждены поездкой в Приэльб-

Вспомним прошлое, пометим

КАК ВСЕГДА, в преддверии Нового года мы мысленно оглядываемся на прожитое, вспоминаем лучшее, что было, обращаемся мечтой в будущее, в завтрашний день, в предстоящий год.
Каким был для вас год минувший? Чего ждете вы в Новом году? — на эти вопросы отвечают в нашем интервью самые разные люди — молодые и «не очень», студенты и студенты, радывые и «сважак». Итак, наши новогодние интервью.

В. Б. БАРАТОВ, заведующий кафедрой физического воспитания.

— **ПРЕЖДЕ** всего, поздравляю весь коллектив института, моих коллег, преподавателей, и студентов с наступающим Новым годом!

Что касается кафедры, то 1975 год был для нас очень хорошим. Введен в эксплуатацию спортивный комплекс с пятью спортивными залами и стрелковым тиром.

Мы теперь работаем в прекрасных условиях. Не обошло нас старую и спортивную счастье: мужские команды по волейболу завоевали право называться сильнейшими не только среди сельхозвузов страны, но и среди команд Центральных советов сельских ДСО. В этом году они стали чемпионами РСФСР и СССР среди сельхозвузов, чемпионами ЦС ДСО «Урожай» и заняли второе место в Советском Союзе.

Счастливым был минувший год и у стрелков, а Л. Рудакова, М. Аубеков, Н. Климов стали мастерами спорта СССР.

В спартакиаде города наш институт является главным претендентом на первое место в комплексном зачете.

СЛОВО второй — «гвардейской» группе V курса агрономического факультета (интервью взято у дверей аудитории, где шли экзамены, поэтому первыми были взгляды о сессии).

— Ждем от сессии «пятятерок», а в новом году — успешной сдачи госэкзаменов и защиты дипломов;

— мечтаем, чтобы попало хорошее место работы;

— едем поднимать Нечерноземье, будем трудиться в Смоленской, Тульской и других областях. Конечно, волнуемся, как нас встретят;

русью. Сроднились мы, будем скучать и постараемся не терять связей друг с другом;

— желаем институту стать академией!

Е. Е. СКЛЯРЕНКО, проректор по АХЧ института.

— **С ПЕРВЫХ** дней нового года мы начнем заселение детского сада-яслей на 140 мест, продолжим строить комплекс ветеринарных клиник и начнем работы по возведению нового жилого дома на 50 квартир.

1 группа IV курса экономическо-го факультета.

Сергея ГОРЬ.

— Уходящий год был добрым ко мне: я успешно закончил III курс, доволен своими семейными делами и спортивными показателями. В 1976 году надеюсь хорошо сдать сессию и начать новый спортивный сезон.

Оля ШЕТИННИНА.

— Уходящий год был добрым ко мне: я успешно закончил III курс, доволен своими семейными делами и спортивными показателями. В 1976 году надеюсь хорошо сдать сессию и начать новый спортивный сезон.

Юта ПАК.

— В Новом году желаю всем счастья, а нашему институту — расцвета и укрепления. И еще одно. Желаю, чтобы, когда будут строить новый корпус, не забыли про танцевальный зал. Тогда у нас будет не только интересно учиться, но и весело.

Волада ИНДЮЧЕНКО.

— Начнется 1976 год XXV съездом партии. Он будет насыщен большим трудом по выполнению задач, которые поставит перед нами съезд.

У нас с этими переменами и новыми требованиями будет связана производственная практика, где каждый из нас найдет место приложения своим знаниям и силам.



МЕЖДУНАРОДНОМУ ГОДУ ЖЕНЩИНЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ

ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА

АВГУСТ 1971 года. Иногда наступают у человека такие дни, когда перестают радовать ясные зори, теплые звездные ночи, когда знойное солнце только раздражает.

Такими были для нас дни вступительных экзаменов в институт. Жаркие! И не только потому, что на небе не было ни облачка и солнце палило нещадно. Раскраснелись от жары и волнения, толпились мы у дверей института, вместе переживая дни томительного ожидания приказа о зачислении.

С тех пор прошло 4,5 года, мы уже пятикурсники агрономического факультета. Особенно много теплых воспоминаний связано у нас с девушками нашей группы, мы их называем великопепной пятеркой. Это Тая Кондратьева, Айшат Кужева, Валя Зострикова, Саша Рязанцева, Лида Шевцеллаева.

В последние дни Международного года женщины хочется рассказать о них, наших милых сокурсницах.

Татьяна чуть постарше других, ее путь в институт был более труден и извилист. Работа в колхозе приучила ее к бережливому отношению ко всему, чего касались руки хлебороба, особенно к хлебу. Тая для нас — эталон добросовестности и трудолюбия. За пять лет учебы в зачетке — только пятерки. Солидный багаж знаний она стремится увеличить в кружке СНО. Скромная, добрая и отзывчивая, готовая всегда и во всем помочь, — такова Татьяна Кондратьева.

Остальные девушки пришли в институт из школы, но специально избрали себе не случайно, а по давней семейной традиции.

Когда я думаю о будущем Айшат Кужевой, то всегда вспоминаю о словах, сказанных ею как-то на комсомольском собрании: «Велик сеятель. Никогда не забывал о нем мир и никогда не забудет — ни в радости, ни в беде». К великому племени сеятелей с гордостью причисляет себя Айшат.

Валя, Лида и «Шурик» (так мы называем Сашу Рязанцеву) — девчата веселые, никогда не унывающие. А когда речь заходит о делах группы, курса, факультета, сразу они серьезнеют, становятся деловыми, принципиальными, непримиримыми к недостаткам.

Комсорг группы А. Рязанцева вспоминает: «Придя в институт, я думала — сможем ли мы сдружиться, такие разные, такие непохожие друг на друга. А теперь не могу себе представить, как мы сможем расстаться. Вот было бы здорово, если б всем вместе поехали работать!».

Да, вместе нам быть остается недолго. Месяца два — не больше. И до последних дней пребывания в институте мы останемся верны своим традициям. Решено последние экзамены и защиту дипломных работ завершить со 100-процентной успеваемостью и средним баллом 4,3.

Поздравляя наших девушек с Международным годом женщины и наступающим Новым годом мы желаем им здоровья, счастья и успехов. Ведь в том, что достигнута группой. — большая доля их участия, ласковой заботы, трудолюбия, высокой требовательности к себе и другим.

По поручению ребят 1-й группы V курса агрономического факультета **В. КОСТИН.**



Приходи, праздник

На праздник чудесный, на праздник веселый, Укрыв белым снегом деревья, дома,

Пройдась по российским деревьям и селам, Пришла к нам и матушка наша зима.

Готовясь к торжественной праздничной встрече, В мехи дорожки оделась она.

Вошла незаметно в декабрьский вечер, Как добрая фея из детского сна.

Подарки она привезла издалека И щедрой рукою дары раздавала.

Снежком серебристым усыпала землю, А рекам из льда покрывала дала.

Так больше улыбок и песен веселых, Красивых людей и смеющихся глаз,

Пусть вспыхнут огни на торжественных елках, Пусть все будет счастливым в радостный час.

В. ФИЛЬЧАКОВ, IV курс мехфака.

Снежинки, смешинки...

В КОМИССИИ ПО РАСПРЕДЕЛЕНИЮ

Председатель: Почему вы не желаете ехать на Дальний Восток?

Выпускник: Когда я учился, мне все твердили: «С твоими знаниями далеко не уедешь».

БОУСЬ СВОИХ ОТВЕТОВ
Преподаватель спрашивает у студента:

— Что вы так волнуетесь? Боятесь моих вопросов, что ли?
— Да нет, я боюсь своих ответов.

ОТДЫХ
— Где ты провел отпуск?
— Половину в горах.
— А другую половину?
— В гнсе.

ЗАБОТЛИВЫЙ ПРИЯТЕЛЬ
СТУДЕНТ (соседу по комнате):

— Слушай, друг, с чего это ты надел мой плащ?
СОСЕД:

— Но ведь ты же расстроился, если твой костюм промокнет.

ЗАПОВЕДИ СТУДЕНТУ
— Уходя с лекции, в целях конфиденциальности не прощайся с преподавателем.

— Помни! Студенческий билет еще не так всемогущ, чтобы дать право на бесплатный проезд в троллейбусе.

— Учись узнавать декана по походке издалека. Дабы не попать ему на глаза.

— Спать на лекциях не рекомендуется. Можешь проспать конец лекции.

СОВЕТЫ ПЕРВОКУРСНИКУ
Будь тактичен. Если экзаменатор сам отвечает на твой билет, не прерывай его возгласами: «Совершенно верно!», «Я так и думал!».

Будь объективен. Создай у преподавателя впечатление, что главного ты не сказал потому, что ценить его время.

Будь самокритичен. Не уверяй педагога: «На лекциях нам этого не давали!», — а скромно отметить: «В моих конспектах этого нет».

Редактор **В. МИЛОШЕНКО.**



Письмо деда Мороза

УВАЖАЕМЫЕ стенгазетчики, рыцари пера и карандаша! С Новым годом!

Узнал от своего старшего брата, что вы для студентов и преподавателей всяк по-своему делаете приятный новогодний подарок — выпускаете праздничные номера газет к моему приходу.

Не сомневался, что в ваших редакционных портфелях уже полно новогодних корреспонденций, зарисовок, юморесок, информационных, фотоснимков, шаржей и карикатур. Догадываюсь, что клочок из моей бороды, похожей на лапшу в клею, вы уже отмачиваете в красках, припасли румяна для моего носа и щек, а уж для Снегурочки загода распустили на ватмане сарафан.

Когда бумаги не хватает, А мысли хочется излить, Вот так студенты поступают... За это б рубли отплатить.

Преподаватель не проедает, В стороне тихо затаят, Когда студент по этапам, Как метеор, куда-то мчится.

Рисунки **Ш. АНТОНОВА.**

